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2024 年中职职教高考苏南五市第二次调研性统测 

电子电工专业综合理论试卷  试卷 

 

本试卷分第Ⅰ卷（客观题）和第Ⅱ卷（主观题）两部分。第Ⅰ卷 1 页至 4页 

第Ⅱ卷 5页至 14页。两卷满分 300分。考试时间 150分钟。 

第Ⅰ卷（共 120 分） 

注意事项： 

1．答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、考试证号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上。 

2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮

擦干净后，再选涂其它答案标号。答案不涂写在答题卡上，成绩无效。 

 

一、单项选择题（本大题共 22小题，每小题 4分，共 88分。在下列每小题中，选出一个

正确答案，将答题卡上相应题号中正确答案的字母标号涂黑） 

1．如题 1 图所示，I=1A 时，电阻 R 的值为 

A．12Ω           B．14Ω           C．18Ω            D．21Ω 

2．如题 2 图所示，C1和 C2 两端电压分别为 

A．12V、6V       B．6V、12V      C．0V、12V        D．12V、0V 

3．正弦交流电流 i1、i2 的波形如题 3 图所示，则当 i=i1+i2 时 i 的解析式为 

A． )90500sin(25 −t mA         B． )135050sin(10 +t mA 

C． )135500sin(10 −t mA          D． )90500sin(25 +t mA 
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题1图                    题2图                          题3图 

4．如题 4 图所示 RC 电路，若 uo 超前 ui  30˚，则电阻 R 和电容 C 的大小关系为 

 A．
2

3
=ωCR    B．ωCR= 3     C．

2

3
=

C

R


    D． 3=

C

R


 

5．如题 5 图所示三相交流电路，已知 =
•

0380ABU V，Z 为纯电感性元件，则电流
•

I 的

初相为 

A．0˚            B．-90˚          C．-120˚        D．-180˚ 
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6．如题 6 图所示三相正弦交流电路中，已知电源线电压 UL=380V，负载 3551 jZ += Ω、

315152 jZ += Ω 则电流表○A1○A2○A3的读数为 

A．12.7、0、22    B．12.7、44、22   C．12.7、22、38  D．12.7、34.7、38 

+

-

ui

C

R uo

Z Z

A

B

C

N

•

I
 

A2

A1

A3

A

B

C

Z1 Z1 Z1

Z2

Z2

       

题4图                      题5图                      题6图 

7．题 7 图所示电路中，已知变压器副边电压 U2＝9V，R1=R2=R3。以下说法正确的是  

A．UO1约为 3V       B．UO2为 3V     C．UO3为 8.1V     D．UO3约为 3.7V 

8. 题 8 图所示为某场效应管的转移特性曲线，则该场效应管类型是  

A．耗尽型、N 沟道、结型           B．耗尽型、P 沟道、绝缘栅型  

C．耗尽型、N 沟道、绝缘栅型       D．增强型、P 沟道、绝缘栅型 
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题 7 图                                  题 8 图 

9. 题 9 图（a）所示放大电路，已知输入和输出的波形分别如图（b）、（c）所示，则关于

失真及改善措施说法正确的是 

A．为饱和失真，可调小 RB           B．为截止失真，可调小 RB    

C．为饱和失真，可调大 RB           D．为截止失真，可调大 RB  

（b）

（c）（a）
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题 9 图                                
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10. 题 10 图所示各电路中，不．能产生振荡的是   
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题 10 图 

11. 题 11 图所示电路中，能实现 Y=1 的电路是 

≥1 =1 =1
Y YY

A A A

（A） （B） （C） （D）

&
Y

A

 
题 11 图 

12. 某寄存器的数码只能从二进制数的高位开始输入的，则该寄存器是 

A．数码寄存器    B．右移寄存器  C．左移寄存器    D．双向移位寄存器 

13. 74HC161 是 4 位二进制同步加法计数器（输出为 QDQCQBQA），其功能表如题 13 

（a）图所示。若采用反馈置数法构成的电路如题 13（b）图所示，则此电路为 

A．十进制计数器  B．九进制计数器  C．八进制计数器   D．七进制计数器  
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              （a）图                                （b）图 

题 13 图 

14．磁电系测量机构中，阻尼力矩的方向 

A．与转动力矩方向相同                B．与反作用力矩方向相同 

C．与可动线圈的运动方向相同          D．与可动线圈的运动方向相反 

15．用两表法测三相对称电路功率时，若其中一表读数恰为三相电路总功率的
2

1
，则可以

确定此时负载功率因数 cosφ为 

A．1           B．0.5         C．>0.5         D．<0.5 

16．用量限为 300V 的电压表去测电压为 250V 的电压，要求测量的相对误差不大于±1.5℅，

则电压表准确度等级应为 

A．1.25        B．1.3         C．1.5           D．1.0 
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17．用峰值电压表测量非正弦电压时，从表盘上可直接读得电压的 

A．有效值      B．峰值        C．平均值   D．都不是 

18．高频信号发生器的振荡电路通常采用的是 

A．RC 振荡器            B．LC 振荡器 

C．RC 振荡器和 LC 振荡器都可用   D．RC 振荡器和 LC 振荡器都不能用 

19．用电子计数器进行测量时，下列做法中，错误．．的是 

A．测量周期，信号从 B 通道送入 

B．测量频率，信号从 A 通道送入 

C．测量两个信号的时间间隔，滞后信号从 A 通道送入 

D．测量频率比，频率高的信号从 A 通道送入，频率低的信号从 B 通道送入 

20．用摇表检测三相异步电动机定子绕组的绝缘电阻，不．需要检测的绝缘项目是 

A．对地间绝缘      B．相间绝缘      C．外壳间绝缘         D．匝间绝缘 

21．三相异步电动机反接制动和能耗制动相比较，反接制动具有 

A．制动电流大、制动速度慢        B．制动电流大、制动速度快     

C．制动电流小、制动速度快        D．制动电流小、制动速度慢 

22．用按钮起动交流接触器，按钮两端并联该接触器常开辅助触点，则此电路具有 

A．零压保护功能    B．短路保护功能   C．过载保护功能   D．弱磁保护功能 

 

二、判断题（本大题共 16小题，每小题 2分，共 32分。下列各小题表述正确的在答题卡

上将 A涂黑，表述错误的将 B涂黑） 

23．正弦交流电路中，仅提高电源的频率，也可以使感性负载电路的功率因数提高。 

24．1kWh 单位表示 1kW 的用电器在额定工作时 1h 内所消耗的电功率。 

25．将一磁铁缓慢地和迅速地插到闭合线圈中同样位置处，磁通变化量不．发生变化。 

26．自耦变压器在使用时，通过一、二次绕组公共部分的电流最大。 

27．品质因数高的 RLC 串联电路对非谐振频率电流具有较强的抑制能力。 

28．正向导通的二极管其电流越大，动态电阻越大。 

29．电压调整率越大，稳压电路的输出电压越稳定。 

30．差动放大电路具有极好的低频响应。 

31．数字电路中的高、低电平指的是一定的电压范围，而并非某一固定值。 

32．触发器的触发方式不仅由电路结构决定，还与其逻辑功能有关。 

33．用万用表交流电压挡测量三角波电压的有效值属于直接测量。 

34．电磁系测量机构的灵敏度和磁电系一样，都是一个常数。 

35．示波器是利用电子束在被测电压与同步扫描电压的共同作用下，亮点在荧光屏上所描

绘的图形反映被测信号波形的。  

36．电子计数器测量时间间隔时，门控信号由分频器产生。 

37．三相绕线转子异步电动机临界转速与电源电压无．关。 

38．交流接触器吸合不．紧时，会导致铁芯内涡流增大，从而使铁芯发热。 
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合计得分  题  号 三 四 五 

复查人  得  分    

 

2024 年中职职教高考苏南五市第二次调研性统测 

电子电工专业综合理论试卷  试卷 

第Ⅱ卷（共 180 分） 

注意事项： 

1．答第Ⅱ卷前，考生务必将密封线内的各项目填写清楚。 

2．第Ⅱ卷共三大题，考生须用钢笔或圆珠笔将答案直接答在试卷上，作图可用铅笔。 

3．考试结束，考生将第Ⅰ卷、第Ⅱ卷和答题卡一并交回。 

 

 

三、填空题（本大题共 18小题 30空，每空 2分，共 60分） 

 

39．题 39 图所示二端网络，电流 Uab=        V、2V 恒压源的功率为        W。 

40．题 40 图所示电路中，电流 I=       A，VA=        V。 

41．题 41 图所示正弦交流电路中，感抗为 10Ω 的电感和负载 Z 串联连接，若电压表○V1

○V2○V 三表显示值相同，则负载 Z=       Ω，整个电路的等效复阻抗为       Ω。 

+

-
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u

10Ω

Z

    
题 39 图                  题 40 图                  题 41 图  

42．如题 42 图所示电路，该电路中电流
•

I =        A ，无功功率 Q=         Var。 

43．如题 43 图所示三相电路中，电源线电压 =
•

0380UVU V，负载 = 3038Z 。则

S 闭合时功率表读数为          W；S 断开时功率表读数又为           W。 

得分 阅卷人 复核人 

   



 

《电子电工》专业综合理论试卷 第 6 页 （共 14 页） 
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题 42 图                              题 43 图 

44．谐振放大器除了要有一定的增益和良好的稳定性外，还要满足一定的            和

选择性的要求，最理想的调谐放大器谐振曲线是         形。 

45．电路如题 45 图所示，Rf 引入的级间交流反馈为                反馈，若增大反馈

电阻 Rf，则电路的输入电阻将变         。   
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题 45 图                                   题 46 图 

46．题 46 图所示功放电路中，VT1、VT2的饱和压降为 1V，则电路最大不失真输出功率

是        W；当 ui =2 sinωt V 时，电路的输出功率为        W。 

47．题 47 图所示电路，C1的作用为             ；若已知 IQ=1mA，UI =24 V，R1 =100 Ω，

R2 =200 Ω。则输出电压 UO 为         V。 
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题 47 图                                  题 49 图 

48．（35.75）10=（             ）2 =（                        ）8421BCD。 

49．题 49 图中，若 A=1，电路的 CP 端输入频率为 20 kHz 的脉冲信号，则 Q 端输出信号

的频率为           kHz。 

50．用电动系功率表测功率时，其可动线圈应当          接入被测电路。 

51．在万用表中，多量程电流挡表头的灵敏度_______电压挡等效表头的灵敏度。（选填：

大于/等于/小于） 

52．测量设备的组成部分，作为测量单位参与测量过程的是_________________。 
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53．测量电压信号 )500sin2105()(x ttu += V，均值电压表的读数为___   ___V，并

联式峰值电压表的读数为_________V。 

54．XD-1 型低频信号发生器，电压量程在 150V 挡，输出衰减为 40dB，以电压表表头满

刻度为 5V 时表头示值为 3.5V，在所带为不平衡负载时，实际输出电压为________。 

55．一台三相异步电机过载系数 λm=2，Tst/TN=1.5，带额定负载运行。现电网电压突然下

降了 20%，则此时电动机_______（能/不能）继续运行。将电动机停机后采用自耦变

压器降压启动，且 Tst =́0.96TN，则自耦变压器抽头系数为_______。 

56．绕线式异步电动机的转子绕组一般为           联结，可以通过集电环和电刷与外

部电路相连。 

 

 

四、 简答题（本大题共 7小题，共 45分） 

 

57．（4 分）如题 57 图所示电路中，信号源 V314sin219s tu = ，RS=10Ω，理想变压器

N1:N2:N3=10:5:2，负载 R=5Ω，则： 

（1）（2 分）求信号源输出最大功率时电阻 RL的值； 

（2）（2 分）若一次绕组接入 I1=0.9A 的保险丝，则 RL值最大为多少？ 

R
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N2

N3
us
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题 57 图 

 

 

58．（4 分）如题 58 图所示电路中，开关 S 闭合前电路已处于稳态；当 t=0 时，开关 S

闭合，则： 

（1）（2 分）iL(0+)值； 

（2）（2 分）uL(0+)值。 
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题 58 图 

得分 评卷人 复评人 
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59．（4 分）某差动放大器如题 59 图所示，已知 RB、RC、 RE、VCC、rbe、β。试问： 

（1）（1 分）差分电压增益 Aud的表达式；         

（2）（1 分）共模抑制比 KCMR 为多少？  

（3）（1 分）共模抑制比 KCMR 的物理意义？ 

（4）（1 分）RE的大小与 KCMR的关系。 

VT

uo

+VCC

RB

VT
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ui2ui1

RE

RCRC

RB

VCC  

题 59 图    

 

 

 

 

60．（9 分）题 60 图（a）为二极管构成的逻辑电路。 

（1）（3 分）分析输出 Y 与输入 A、B、C 间的逻辑关系，填写题 60 真值表； 

（2）（3 分）写出最简与或式； 

（3）（3 分）画出 2 输入与非门实现该逻辑功能的电路图。 
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                题 60 图 
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61．（8 分）用 1.0 级 300V 交流电压表和 1.5 级 15A 交流电流表测得某电炉的工作电压为

220V，电流为 8.0A，试求用此法测量时，电炉功耗的最大相对误差为多少？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62．（8 分）题 62 图所示，为示波器的水平系统框图。  

（1）（4 分）写出空框内的电路名称； 

（2）（2 分）将 RP 调至最顶端时扫描系统处于什么状态？ 

（3）（2 分）简述水平放大器的主要作用。 

1 时基闸门 2 水平放大器

释抑电路 电压比较器

内触发

电源

扫描

X输入

水平偏

转板

稳定度
RP

外触发

X-Y

 

题 62 图 
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63．（8 分）题 63 图为双速电动机高低速转换的主电路和控制电路图（△/YY），试回答： 

（1）（2 分）这种高、低速控制属于什么调速方式？ 

（2）（2 分）转换开关 SA 拨至 A 位置时，电动机处于       运行状态（填“高速/低

速”），此时电机绕组接成       （填“△/YY”）； 

（3）（3 分）转换开关 SA 拨至 B 位置时，电动机控制过程如何？请写出控制流程； 

（4）（1 分）图中时间继电器 KT 属于          延时类型。（填“通电/断电”） 
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五、 计算题（本大题共 6小题，共 75分） 

 

64．（14 分）电路如题 64 图所示，电路参数如图所示，试分析求解： 

（1）（6 分）S 拨至 1 位置时，电容 C 的带电量；  

（2）（4 分）S 拨至 2 位置时，电流表的读数； 

（3）（4 分）S 拨至 3 位置时，当 RL为多大时，获得最大功率，且最大功率为多少。 
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题 64 图 
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65．（15 分）电路如题 65 图所示，试求： 

（1）（9 分）5Ω 电阻两端的电压 U； 

（2）（6 分）恒压源 US和恒流源 IS 的功率为多少。 
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题65图 
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66．（14 分）如题 66 图所示交流电路中，已知 XC1=XC2=4Ω，XL1=10Ω，XL2=2Ω， 

R1=R2= 32 Ω， V)30sin(240CD −= tu  。试求： 

（1）（8 分）i、i1、i2、u； 

（2）（3 分）求电路有功功率 P 无功功率 Q 和视在功率 S； 

（3）（3 分）画出
•

I 、 1

•

I 、 2

•

I 和 CD

•

U 间的相量图。 
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题66图 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

《电子电工》专业综合理论试卷 第 13 页 （共 14 页） 

67．（15 分）题 67 图所示放大电路，三极管的 β1=β2=40，UBE=0.7V，rbe1=1.4 kΩ，rbe2=0.9 

kΩ，IC1>>IB2，试求： 

（1）（6 分）估算各级电路的静态值 UCE1和 UCE2； 

（2）（5 分）计算电压放大倍数 Au1、Au2、Au； 

（3）（4 分）计算输入电阻 ri 和输出电阻 ro。 
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题 67 图 
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68．（8 分）题 68 图所示电路中，R1= R2= R3= R4= R5= R6= R7= 10 kΩ， R8=R9=5 kΩ ，

R10=15 kΩ。 

试求： 

（1）（3 分）写出运放 A1、A2、A3 构成的电路类型； 

（2）（5 分）写出各个运放的输出与输入的关系式。 
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题 68 图 

69．（9 分）时序电路如题 69 图（a）所示，各触发器的初态均为 0。 

（1）（2 分）填写题 69 表所示的 JK 触发器真值表； 

（2）（6 分）试在题 69 图（b）中画出 8 个脉冲作用下 Q3、Q2、Q1 状态波形图； 

（3）（1 分）试说明电路的逻辑功能。 
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题 69 图 

题 69 表：JK 触发器真值表： 

J K Qn+1 

0 0  

0 1  

1 0  

1 1  

 

 


